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Le paids d’un conps-Principe d’inextie
Olicctil
Léleve sena capabile de:
O détenminer les caracténistiques du force du paids;
Q appliguer la premiene boi de Newton;
Q eapliguer Ueffet de Capesanteur sur le foncticnnement de Uonganisme humain.
Pruérequis
O Netion de vecteur
O Représentation d’un vectewr.
O caracténistiques d’une force.
O Masse d’un conps
Comment expliguer la chute des corps ?
|- Le paids d'urn corps.

Tout corps laché sans vitesse initiale ou lancé avec une vitesse quelconque tombe et rejoint

le sol.
== L a terre exerce alors une force a distance appelé poids du corps

1) Définition :
Le peids d’un corps natél_’)eotlaﬁamqu’mceeateueomcecwxpo. J

2) Les caracténistigues du poids d’'un conps :
. = Le poids d’un corps est une force a
distance ainsi son point d’application est le

CERFEIIEIGRAVLE - ce corps.

=Lorsqu’on coupe le fil, le corps © tombe

verticalement : le poids qui pose cette chute
possede une direction ;
=Son sens est

=Le poids d’un corps posséde une valeur, il
s’exprime en Newton (i) et peut étre
mesuré par un dynamometre.

Conclusion :

point d application: CelltieldelgnavIteIGIAIEonpS
direction: Vérticale

sens:de haut vers le bas

valeur : mesuré par un dynamomeétre
Application
Un corps cubique homogéne, a un poids de valeur ||P|| = 45N ; donner dans chaque cas les
caractéristiques du vecteur P et le représenter a I’échelle 30N ——> 1cm
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Dans un wéfénentiel dit galiléen, bLaxsqu’un salide est nan soumis & des actions
mécaniques (il est dit isalé) ou seumis & des actions qui se campensent (il est dit
pseuda-isalé), et quel que sait le mouvement de ce salide, son centre d'inentie G peut:
- nester au wepas, o'l est initialement immeabile ;
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V- Lapesartewr -
1) Defirition

L’apesanteur (ou I’impesanteur est I’absence de la pesanteur terrestre.
2) et de Capesarntewn sur Cavgarnisme Humain -

= Veille interne : elle permet de maintenir I’équilibre de positionner la verticale et de
ressentir le mouvement de notre corps. En apesanteur, elle ne fonctionne plus
correctement.

= Fragilisation des o0s : la colonne vertébrale agrandit, le calcium et certains sels
minéraux quittent les os et ceux-ci se fragilisent.

= Atrophie musculaire :certains muscles s’atrophient (s’affaiblissent).

= Action sur le systéme cardio-vasculaire : sur terre, la gravité force le sang a
s’accumuler dans la partie inférieure du corps. En apesanteur, on observe une
redistribution de la masse sanguine.

= Action sur le systeme respiratoire.

= Affaiblissement du systeme immunitaire.




